

Верный страж мира

Создавая вооруженные силы первого в мире рабоче-крестьянского государства, великий Ленин говорил: «Красная Армия непобедима, ибо она обединила миллионы трудовых крестьян с рабочими, которые научились теперь бороться, наутились товарищеской дисциплине, не падают духом, закалиются после небольших поражений, смелее и смелее идут на врага, зная, что полное его поражение» (Соч., т. 29, стр. 220).

В этих словах дана глубокая и всесторонняя характеристика Советских Вооруженных Сил. Руководимые и вдохновляемые славной Коммунистической партией, они глубоко сознают свою историческую миссию защитников дела народов, дела коммунизма и беззаветно служат ему. Разгром белогвардейцев и иностранных интервентов в годы гражданской войны, победа советского оружия в войне против гитлеровской Германии и ее союзников буквально потрясли весь мир и изменили весь ход исторического развития общества. Отразив два военных нашествия объединенных сил мирового империализма на нашу Родину, Советская Армия доказала, что она непобедима в защите правового дела.

Источник силы и могущества Советской Армии и Флота — в руководстве Коммунистической партии, в великих преимуществах советского государственного и общественного строя, позволяющего наилучшим образом сочетать решение задач коммунистического строительства с надежной обороной страны от империалистической агрессии. Коммунистическая партия, наш народ вооружили своих воинов таким оружием, которого не было и не может быть у солдат империалистических армий, — высокой идеальностью, вечно живым и всепобеждающим учением марксизма-ленинизма. У Советской Армии есть новейшее вооружение, в том числе атомное и термоядерное оружие огромной разрушительной способности, есть и средство доставки этого оружия к цели — баллистические ракеты. В области ракетной техники Советский Союз выставил далеко позади другие страны, и в частности Соединенные Штаты Америки. Огневая мощь наших войск неизменно возросла. Появились новые роды войск и виды оружия, что коренным образом изменило способы и формы ведения войны.

Советское государство, последовательно отстававшее дело мира во всем мире, никогда не увеличивало своих вооруженных сил до размеров, больших, чем этого требовали интересы безопасности страны. Численность Советской Армии возросла лишь тогда, когда в мире активизировались агрессивные империалистические державы или совершалось военное нападение на СССР. После войны, как правило, наша армия резко сокращалась. Уменьшалась она и в другое время. Так было, например, в 1955—1958 годах, когда наши вооруженные силы были сокращены на 2

миллиона 140 тысяч человек. Недавно четвертая сессия Верховного Совета СССР признала Закон о новом сокращении численности Советских Вооруженных Сил на 1 миллион 200 тысяч человек. Это решение знаменует собой успешную борьбу нашей страны и других миролюбивых государств за мир во всем мире. В то же время оно говорит об огромных достижениях советской науки и техники, обеспечивающих дальнейшее укрепление обороноподготовки социалистической Родины.

«Наши уверенность в праильности предлагаемых мер, — говорил на сессии Верховного Совета Н. С. Хрущев, — основывается на том, что Советская страна переживает период неизданного бурного развития всеобщего народного хозяйства. Она основывается на несокрушимой морально-политической сложности советского общества. Советские ученые, инженеры и рабочие обеспечили возможность оснастить нашу армию такими видами вооружения, которые доселе не были известны человеку, — атомным, водородным, ракетным и другим современным оружием. Развитие нашей экономики, достижения научно-технической мысли — вот что создало условия для того, чтобы пойти на сокращение вооруженных сил. Кроме того, мы считываем укрепление и рост могучего социалистического лагеря, являющегося прочною бастионом мира».

Советские воины, как и весь народ, единодушно приветствуют и одобряют мудрый акт Верховного Совета. Они видят в нем проявление огромной заботы Коммунистической партии и Советского правительства об упрочении мира и дружбы между народами, о дальнейшем ослаблении международной напряженности.

Вместе с тем воины армии и флота хорошо понимают и целиком поддерживают решение сессии Верховного Совета «держать на должном уровне обороноподготовку страны, сохраняя необходимые Вооруженные Силы СССР и вооружение до тех пор, пока не будет достигнуто международное соглашение о всеобщем и полном разоружении».

Огромный политический подъем в стране, вызванный историческими решениями декабряского Пленума ЦК КПСС, IV сессии Верховного Совета СССР и замечательными итогами первого года семилетки, начал живой отклик в частях и соединениях Советской Армии и Флота. Готовясь к празднику вооруженных сил, офицеры, сержанты и рядовые берут на себя повышенные обязательства в боевой учебе и политической подготовке. Значительно возросло число воинов-отличников, еще крепче стала дисциплина, лучше и организованнее проводится партийно-политическая и воспитательная работа.

В массах воинов рождается много ценных патриотических начинаний. Воины борются за завоевание отделением и расчетом, подразделением, частью и соединением звания отличных:

Н. С. ХРУЩЕВ В БАНДУНГЕ

БАНДУНГ, 20 февраля. (ТАСС). Сегодня утром Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и Президент Индонезии Сукарно выехали из Богоря в Бандунг. Перед отездом Н. С. Хрущев осмотрел всемирно известный богорский ботанический сад.

На всем пути от Богоря до Бандунга Н. С. Хрущев и Президента Сукарно восторженно приветствовали десятки тысяч людей. Особенно восторженный прием был оказан в городе Бандунге, где собралось почти все население

города. Колонна машин с трудом пробиралась по улицам Бандунга. Повсюду раздавались возгласы «Хидид Хрущев!» («Да здравствует Хрущев!»).

По индонезийскому обычая, Никите Сергеевичу Хрущеву наставили гирлянд цветов. В честь высокого гостя был выстроен почтенный караул и исполнены гимны Советского Союза и Индонезии.

С приветственной речью к Никите Сергеевичу Хрущеву обратился глава городского комитета по приему высокого советского гостя в Бандунге подполковник Амир Махмуд. С ответной речью выступил Н. С. Хрущев.

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-е

№ 45

Вторник, 23 февраля 1960 г.

Цена 15 коп.

они осваивают смежные специальности, настойчиво овладевают воинским мастерством, стреляют ночью по дневным нормативам, экономят материалы, собирают металлы и передают его на постройку машин для сельского хозяйства.

Вооруженные Силы действуют более 250 вечерних университетов марксизма-ленинизма, 250 университетов культуры, много различных кружков, лекториев, самодеятельных театров и вечерних школ. Многие военнослужащие получают среднее и высшее образование заочно.

Советская Армия неразрывными узами связана со своим народом. Она — его часть, кровное детице. Все наши воины — от солдата до маршала — выходцы из рабочих и крестьян. Они живут одной мыслью с народом и решают с ним одну и ту же общую задачу — строят светлое здание коммунизма.

Еще больше окрепла связь армии с народом после октябряского Пленума ЦК КПСС 1957 года. Историческое решение этого Пленума сыграло исключительно важную роль в дальнейшем совершенствовании наших вооруженных сил, в поддержании самых тесных контактов воинских соединений и частей, командиров и политорганов с местными партийными, советскими и общественными организациями.

Новое значительное сокращение численности армии и флота приведет к дальнейшему укреплению единства армии и народа. Сегодняшние воины завтра станут такими же участниками коммунистического труда, передовиками производства, как известные всей стране парни, извлеченные из вооруженных сил ныне Герои Социалистического Труда К. П. Орловский, Н. Я. Мамай, В. И. Головченко, Г. Н. Золотов и многие другие. Труд сотен тысяч бывших офицеров и солдат сольется с мирным трудом строителей коммунизма и еще больше ускорит продвижение нашей страны по пути, указанному великим Лениным.

Отмечая 42-ю годовщину Вооруженных Сил СССР, все советские люди и наши друзья за рубежом с гордостью говорят: «Вот она, непобедимая армия страны социализма, надежда и опора мира во всем мире!».

Слава тебе, советский воин, будильник охраняющий созидательный труд советского человека — строителя коммунизма! Полковник П. ДЕРЕВЯНКО, кандидат исторических наук.

В честь Дня Советской Армии

Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы торжественно отмечают 42-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота. В предпраздничные дни в клубах, домах и дворцах культуры проводятся доклады и лекции.

В Москве в Центральном Доме Советской Армии имени М. В. Фрунзе состоялось торжественное собрание. Своими воспоминаниями перед молодыми воинами, сержантами старшинами и офицерами поделился член КПСС с 1917 года Г. Я. Володин, Герой Советского Союза А. Н. Паиков, генерал-майор И. А. Суслопаров и другие.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



**СЛАВА
СОВЕТСКОЙ АРМИИ**

Фотомонтаж Б. Антонова.

Фотохроника ТАСС.

КРУПНЫМ БЛОКАМ — ШИРОКУЮ ДОРОГУ!

ДЕЛО ЗА ВАМИ ТОВ. БЕЗМОЛИТВЕННЫЙ!

В «Орском рабочем», уже сообщалось, что коллектив нашей бригады, применяя крупные блоки, за три дня закончил монтаж наружных стен первого этажа 36-квартирного жилого дома в квартале 56.

Бригада приняла обязательство завершить монтаж оставшихся двух этажей к апрелю.

Но сейчас темпы работы на объекте несколько замедлились. Чтобы выправить положение, необходимо срочно доставить сюда три блока-перемычки, 12 таких же блоков для наружных стен.

Помимо этого надо незамедлительно приступить к комплектованию блоков на второй этаж. Для этого руководство УНР должно обеспечить бригаду автотранспортом, а начальнику цеха крупных блоков тов. Безмолитвенному нужно побес покойться о своеобразной отгрузке необходимых стальных материалов.

Мы надеемся, что руководители УНР и цеха крупных блоков окажут бригаде необходимую помощь.

В. Кирбай,
бригадир монтажников УНР-12.

УСПЕХИ МОЛОДЫХ ГОРНИКОВ

Геннадий Попов пришел на капитальную шахту Гайского рудника весной прошлого года, в тот период, когда здесь только начинались проходческие работы. Вместе со своими товарищами Игорем Кувшинниковым, Олегом Дорониным, вместе со старыми горняками он принимал участие в закладке ствола этой шахты.

Сейчас комсомолец Попов и его товарищи идут в числе передовых

проходчиков шахты. За сравнительно короткий срок они приобрели производственный опыт, изучили методы и приемы, которые позволяют добиваться высокой выработки.

В коллективе первой капитальной трудится много молодых горняков. На хорошем счету стоят здесь посланцы комсомола — электрики тт. Гарипов, Фомичев и некоторые другие.

НА ЛЕНИНСКОЙ ВАХТЕ

Коллектив завода электромонтажных изделий обязался к 22 апреля — ко дню рождения В. И. Ленина — завершить четырехмесячную программу.

Сейчас здесь на всех участках несут ленинскую трудовую вахту. Хорошо трудятся в дни вахты коммутатчики из бригады тов. Аянельева. Они выполняют ряд заказов для ударной стройки — прокатного стана «2800». Коллектив бригады постоянно перекрывает нормы выработки. Высокие показатели у коммутатчиков Валентины Сафоновой, Юрия Рыжкова и других.

МЫ АРМИЮ НАШУ РАСТИЛИ В СРАЖЕНИЯХ...

Письма о родной и любимой Советской Армии

ДВА ОБЕЛИСКА

1918 год. Полчища германских империалистов устремились в сторону революционного Петрограда. Отряды Красной Армии грудью встали на защиту кольбели революции. Под Псковом, в районе местечка Лопатино, завязались ожесточенные бои. Молодые отряды Красной Армии не только остановили захватчиков, но и нанесли им сокрушительный удар. День разгрома немецких захватчиков под Псковом и Нарвой стал днем рождения Советской Армии.

На картине солдат в белом маскировочном халате, каске, с автоматом в руке. Кисть другой руки ската в кулак. Сосредоточенное лицо воина обращено к земле, из которого льются огненные струи свинцового дождя. Еще мгновение и солдат заставит пулемет замолчать.

Смотрите на эту картину и переноситесь к периоду Великой Отечественной войны.

23 февраля 1943 года... В этот день рядового стрелкового полка Александра Матросова решавшую минуту боя у деревни Чертушки Псковской области закрыл своим телом амбразуру вражеского дзота и этим обеспечил успех наступившего подразделения.

Имя Матросова стало символом доблести, славы и геройства. Матросовцам зовут себя солдаты, сержанты и офицеры гвардейского стрелкового полка, в котором служил Матросов. Они стараются выполнять свой воинский долг так, как выполнял его их славный однополчанин.

Однажды одному из подразделений полка имени Александра Матросова пришлось проводить учения в ненастную погоду. Солдаты не успевали просушивать свое обмундирование у походных костров. От частых проливных дождей разлилась речка, которую раньше предполагалось форсировать с хода. Произошла заминка.

— Разрешите мне найти брод! — обратился комсомолец Лакотин к командиру.

— Действуйте! — коротко ответил офицер.

Через несколько минут Лакотин был уже в ледяной воде. Поиски увенчались успехом. Род-

та быстро форсировала водную преграду и помогла артиллеристам переправить орудия на другой берег. Боевое задание было выполнено.

Трудящиеся Псковщины свято хранят память о тех, кто отдал свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины в годы гражданской и Великой Отечественной войн. Не так давно тысячи псковитян собрались в поселке Лопатино на митинг, посвященный закладке памятника в честь героев-красноармейцев, павших в минувших боях. На митинг выступили участники исторического сражения под Псковом в 1918 году: Черепинев и Костев. Они призвали псковитян бережно хранить и умножать славные традиции старшего поколения. И псковитяне стараются работать так, чтобы не уронить честь и славы, завоеванной в боях и труде нашими отцами и дедами.

Еще год назад мало кто знал свинярку Анну Егоровну Швалеву из пригородного совхоза «Родина», расположенного на месте бывших боев. А сейчас о ее замечательных трудовых делах говорят вся область. В 1959 году А. Е. Швалева откомандила 1229 свиней и сдала на мясокомбинат каждую весом в 95 килограммов. С большим воодушевлением и патриотическим подъемом восприняла передовая свинярка решения декабристского Пленума ЦК КПСС. По примеру знатного свинярия колхоза имени Шевченко, Злочевского района, Львовской области Ярослава Чижика А. Е. Швалева обязалась во втором году семилетки откормить 3000 свиней и произвести 150 тонн привеса, что в два с половиной раза больше прошлогоднего. Таких неутомимых тружеников, подлинных мастеров своего дела на Псковщине много.

Немало сложено песен, стихов, написано картин псковитянами о герое Великой Отечественной войны Александре Матросове, чей прах покоятся на псковской земле. Его именем названа одна из улиц города Великие Луки. Драматург И. Шур написал о герое пьесу «Горячее сердце», которая

с большим успехом шла на сцене Великолукского городского драматического театра. Матросовская РТС... колхоз имени Александра Матросова... В шести школах пинерские дружинцы носят имя героя... И в каждом из этих коллективов есть свой герой сегодняшних трудовых и учебных будней. Они стараются быть похожими на Сашу Матросова.

Жители поселка Подберезье, неподалеку от которого совершил свой бессмертный подвиг Александр Матросов, поддерживают постоянную связь с воинами-матросовцами. Сравнительно недавно из полка имени Александра Матросова в поселок Подберезье приехала делегация воинов во главе с майором Иваном Первушинским. Делегация матросовцев побывала в Подберезинской средней школе, интересовалась жизнью и учебой школьников. Воины и жители поселка посетили место, где Матросов закрыл своей группой амбразуру вражеского дзота. Здесь состоялся траурный митинг. А вечером член делегации рядовой Юрий Пришельцев в торжественной обстановке вручил секретарю райкома комсомола подарок одноименное — свою картину «Подвиг гвардии рядового Александра Матросова», о которой упоминалось в начале этой статьи.

...Псковская область тесно связана с историей героической защиты нашей Родины от иноzemных захватчиков, известна, как аrena многовековой борьбы русского народа с немецкими, шведскими и другими завоевателями. Вполне естественно, что область богата историческими памятниками. Но эти два обелиска, установленные там, где начала свою боевую путь наша доблестная Советская Армия и где геройски погиб Александр Матросов, особенно близки и дороги псковитянам. К этим памятным местам никогда не застает народных тролпа. Каждую весну два обелиска утопают в живых цветах, которые приносят пионеры. Обелиски как бы символизируют собой рождение и мужество Вооруженных Сил первого в мире социалистического государства.

Е. Александров.
г. Псков.



Б. И. Ленин в Октябрьские дни дает распоряжение матросам Балтийского флота занять телефонную станцию.

С рисунка художника П. Васильева.

Страницы воспоминаний

1. Шел девятнадцатый...

Прошли десятилетия, я уже в преклонном возрасте, но в памяти на всегда останутся подвиги нашего народа в борьбе за Советскую власть, исторические победы под руководством великого Ленина и созданной им славной Коммунистической партии Советского Союза.

Не забыть мне боев за освобождение Орска.

Нашему 172-му Петроградскому полку 20-й Пензенской дивизии было дано задание: во что бы то ни стало овладеть Орском. Наступление проходило всем фронтом. 172-й полк шел головным. С флангов находились 173-й Смоленский и 174-й Самарский полки.

С приближением к городу артиллерийская перестрелка стала более интенсивной. Враг, надеясь на свое преимущество в численности, боевой технике и очень удобной позиции, старался удержать оборону. Но под ураганным огнем мы продолжали идти вперед.

День был яркий. Солнце пекло немилосердно. Бойцов мутила жажда. Однако остановиться, замедлить движение — значило поставить операцию под угрозу срыва.

Вот мы уже около сопок. Цепи врага откатываются. Они оставляют город, преследуемые огнем нашей артиллерии. Вдали мост через Урал. Враги не успели подорвать его, чтобы затормозить наше стремительное наступление. Вперед, только вперед!

Августовским вечером мы входили в освобожденный Орск. Радостные жители встречали нас по обеим сторонам улиц.

А потом мы продолжали идти вперед, освобождая от белогвардейцев путь за пядь родной земли.

Как светло, как радостно, когда чувствуешь, что недаром проливали мы свою кровь в дни Великого Октября и в гражданской войне. За прошедшие годы свершилось то, о чем мечтали самые мудрые умы. Мы покоряли космос, нам подчиняется природа, сказки претворяются в бывль. А впереди еще более прекрасное будущее — коммунизм. И хочется жить, жить, жить...

М. Конягин,
доброволец Красной Армии.
г. Одесса.

2. Ни шагу назад!

ЗИМОЙ 1944 ГОДА, неожиданно для командования и для бойцов нашей дивизии, противник крупными силами авиации, артиллерийских и танковых подразделений предпринял наступление на узком участке фронта, который оборонял батальон капитана Головченко.

Наступление противника началось на рассвете. Тишину раннего морозного утра разорвал не смолкавший в течение всего дня гул сражения.

Волна за волной из-за горизонта появлялись фашистские самолеты, обрушая смертоносный груз на село и оборонительный рубеж батальона. Со стороны неприятеля показалась танки. «Тигры», набирая скорость, взметая гусеницами облака снежной пыли, устремились на наши позиции. Они несли на своей броне группы автоматчиков.

Превосходство врага в живой силе и технике было очевидным. Но никто и не думал об отступлении. Стойко удерживали позиции, мы наносили большой урон гитлеровцам.

Атаки следовали одна за другую. Как только немецкие танки приближались к нашим рубежам, вновь и вновь оживали огневые позиции и ячейки бойцов. Наши артиллеристы вначале заградительным огнем, а затем прямой наводкой рас-

стреливали немецкие бронированные чудовища, а прорвавшиеся танки уничтожали противотанковыми гранатами.

Бойцы и офицеры батальона при поддержке соседних артиллерийских частей мужественно сражались в этом неравном бою. Многие тогда погибли смертью храбрых, но не пропустили врага через оборонительный рубеж.

Особенно проявили себя наши артиллеристы. Комсомольский расчет 45-миллиметрового орудия, стреляя в упор, подбил 4 немецких танка. Последний из них был расстрелян, когда он своей бронированной тяжестью вплотную надвинулся на орудие и артиллерийский расчет.

Героически сражались советские воины, защищая честь, свободу и независимость любимой Родины, во имя нашей счастливой сегодняшней жизни. Сейчас мы упорно боремся за мир, чтобы никогда не повторялись войны. И всем сердцем радуемся мы, фронтовики, новому сокращению Вооруженных Сил СССР. А. Родионов, участник Великой Отечественной войны. г. Орск.

Наш правофланговый

...Ласковые руки матери гладили стриженную голову, расправили складки одежды.

Вот он стоит, ее сын Анатолий, до сих пор казавшийся ей еще совсем юным, хотя нельзя сказать, чтобы был мал ростом или слаб здоровьем. Пришло время ему, как и всем, верно служить Родине, выполнить свой воинский долг.

— Толя, служи так же преданно, как и отец. Будь примером. Солдатская служба почетна, дорожи этим, — таковы были ее слова.

Поезд уходил на восток...

С Анатолием Данышним мы уезжали служить в армию, и до сих пор судьба нас не разлучает. От том, как идет служба моего земляка и то-

варица, и хочется мне рассказать сейчас, в канун знаменательного события — 42-й годовщины Советских Вооруженных Сил.

Неложно начинать солдатскую службу. Сколько было удивления в глазах рядового Данышина, когда мы впервые пришли знакомиться с материальной частью! При виде сложной аппаратуры и приборов явилось даже сомнение: а удастся ли работать вот так же уверенно, как тот, например, ефрейтор со значком классного специалиста?

Пошли дни напряженной учебы, кропотливого солдатского труда. Молодому солдату до всего было дело. Старательный и любознательный, он интересовался всем. Занимался Анатолий даже в личное время.

Постепенно Анатолий изучил свое дело, а уже на пер-

вых боевых стрельбах за служил поощрение. Теперь стояла новая задача — повышать мастерство, стать классным специалистом.

Уже через полгода службы он стал им, а затем получил самый высший — первый класс. Конкурс на лучшего специалиста части привнес ефрейтору Данышину первое место. За достигнутые успехи в боевой и политической подготовке командир предоставил ему краткосрочный отпуск для поездки в родные края.

Недавно Анатолий вернулся из отпуска. Интересно было узнать все новости о родном Орске. Долго бродили мы по улицам города, слушали гудки океанских пароходов, шум набегающей волны.

— Будем служить отлично! — сказал мой товарищ.

Таков Анатолий Данышин — наш правофланговый. Ал. Руденко, воин Советской Армии.

Передовики прокладывают товарищам путь к успеху

Слово — лучшим производственникам цеха металлоконструкций Южуралмашзавода, которые работают в счет 1961-1962 гг.

Ни на минуту не утихает шум работы в огромном пролете цеха металлоконструкций Южуралмашзавода. Повсюду видны голубоватые «молнии» электросварки, звучит бахрома сковороговка пневматического инструмента, с шумом проходят мощные краны. Коллектив цеха изготовил для тяжелой индустрии страны и наших зарубежных друзей немало сложных машин. Сейчас здесь выполняются ответственные заказы ряда предприятий металлургической и химической промышленности.

Металлисты стараются каждый заказ выполнить в возможно короткие сроки. В коллективе немало подлинных мастеров своего дела, которые значительно опережают время. Начальник цеха тов. Атаманянин уверенно назвал более 20 фамилий лучших производственников, которые трудятся сейчас в счет третьего и четвертого годов семилетки. На этой странице мы публикуют выступления отдельных передовиков. Они делятся своим опытом работы, рассказывают о путях, которые привели к успеху.

Но не только о достижениях говорят лучшие металлсты. Они совершили спасение спасают мир от тех недостатков, которые имеют еще место в работе цеха, тормозят движение коллектива вперед. Редакция «Орского рабочего» надеется, что руководство Южуралмашзавода и цеха металлоконструкций обратят в первую очередь свое внимание на основную помеху — недостаточную загрузку бригад в начале месяца, что приводит затем к авралам и штурмам в последней декаде. Об этом говорили все металлсты, с которыми беседовали работники газеты. Передовики уверенно прокладывают новые пути в технике. В этой большой работе им необходимо оказывать повседневную помощь.

Не позже начала 1964 года

Ф. ШАВРИН — бригадир слесарей-сборщиков

Бот уже пятый месяц наша бригада трудится над выполнением заказов для химической промышленности. Ведем сборку различных емкостей, теплообменников, маслоделителей. Претензий к работе нашей бригады нет



Думать, искать

Г. ДАН — гибщик

Я работаю на листогибочном трехвалковом станке. Произвожу на нем гибку заготовок для производства различных машин и агрегатов, сейчас в основном для химической промышленности. Однако, как и многие другие рабочие нашего цеха, могу обслуживать несколько агрегатов — работать на ножницах для резки металла, на сверлильном станке. Это и помогает мне добиваться высокой производительности труда. С начала семилетки уже выполнено около трех годовых норм.

Следует привести хотя бы такой пример. При изготовлении углезагрузочного вагона нужно было выполнить несколько операций в такой последовательности — нарезать заготовку, согнуть ее, а затем просверлить отверстия. На мою долю приходилась только одна из перечисленных операций — гибка, но я сумел выполнить все три. Это позволило сократить сроки обработки заготовки, быстрее подать ее на сборку.

Каждый рабочий должен постоянно искать возможности для

— ни в смысле темпов, ни в смысле качества. В первом году семилетки задание превысили более чем в два с половиной раза.

Практика показывает, что сборщикам в бригаде лучше всего работать парами. У нас как бы двенацца: я работаю вместе со Шпаком, а Ряжин вместе с Кошелевым, который только недавно демобилизовался из армии и сейчас трудится по третьему разряду.

Как работаем, каких добиваемся результатов?

Приведу один пример. Норма предусматривает затрату почти 80 часов на сборку одной емкости для химической промышленности. В действительности же мы собираем вчетвером такую емкость за одну смену, то есть сокращаем затраты времени более чем в два раза. Так же стараемся работать и на других заказах.

Свои задачи на семилетку наша бригада определила довольно точно. Мы решили выполнить семилетнее задание не позднее начала 1964 года, а возможно и в конце 1963. Но нужно, чтобы нам оказали помощь — больше проявляли заботы о загрузке бригады, положили конец еще нередким простоям.

того, чтобы трудиться быстрее и лучше. Очень важно применять различные приспособления, которые облегчают труд, ускоряют процесс. При изготовлении того же углезагрузочного вагона я смasterил специальное приспособление для гибки скоб. Оно было, как говорится, «нехитрым», но ускорило гибку приблизительно в пять раз. Считаю, что на любой трудоемкой операции можно создать эффективное приспособление.



Вдвое быстрее нормы

И. МАРТЕНС — бригадир слесарей-сборщиков

О своих товарищах по бригаде Улесове и Щетинине я могу сказать только хорошее. Общими усилиями мы добились того, что задание прошлого года выполнили без малого на 280 процентов. Иными словами, каждый из нас как бы потрудился за троих. Понятно, что такие результаты не могут не радовать. Мы же рассматриваем достигнутое, как ступень к новым успехам. Стараемся еще выше поднять производительность труда.

Уже сейчас мы добились того, что на выпуске одного из наиболее трудоемких и ответственных видов продукции — сварных стальизированных ковшей — входим против установленных норм до 50 процентов рабочего времени. Все сварочные работы по ковшам выполняются при помощи автоматической электросварки, применение которой обеспечивает высокие темпы труда.

Коллектив нашей бригады с большим воодушевлением встре-

тил решение сессии Верховного Совета СССР о новом значительном сокращении численности Вооруженных Сил. Это значит, что во многих цехах, в том числе и наш, придет новое пополнение. Мысль об этом мне особенно близка. Ведь только в конце декабря 1958 года, демобилизовавшись, я снова возвратился в родной цех, на то же рабочее место, где трудались до призыва в армию.

У нас есть большие возможности, чтобы работать лучше и лучше. Для того, чтобы их использовать, не нужны ни дополнительное оборудование, ни большие капитальные затраты. Дело за другим — за улучшением организации производства, за улучшением снабжения бригад необходимыми материалами. Ни для кого не секрет, что наша и другие бригады немало дней потеряли в начале января, что в феврале мы почти не работали до 10 числа. Причина одна и та же — отсутствие загрузки, отсутствие необходимой заготовки.

Что же будет, если нас станут нормально, без перебоев снабжать всем необходимым?

Ответ дает короткий — наша бригада вполне сможет выполнять нормы выработки ежемесячно на 330—350 процентов.

Боремся за высокое звание

П. ГАМАЮНОВ — слесарь-сборщик

Вместе со мной на сборке работают трое товарищей по бригаде — Евгений Исаев, Геннадий Удовод и Евгений Бондарчук. Работаем дружно, и во всех делах стараемся быть заодно. Сейчас поставили перед собой большую цель — добиться права называться бригадой коммунистического труда.

Норму прошлого года выполнили на 277 процентов. Работали и продолжаем работать на важном участке — на сборке ковшей с рукой, которые завод поставил в Свердловск по кооперации. На нашу долю выпала сборка днищ, и мы стараемся выполнять порученное дело как можно быстрее и лучше.

Нужно сказать, что успеху работы во многом помогает то, что каждый из членов бригады вла-

деет несколькими профессиями. Так, например, Геннадий Удовод может работать не только сборщиком, но и электросварщиком, нагревальщиком. Исаев изучил профессии сборщика и клепальщика. Две профессии имею я.

Перед тем, как прийти в цех металлоконструкций, я окончил школу фабрично-заводского обучения. Поработал в цехе три года, затем отслужил в рядах Советской Армии и снова возвратился в свой цех. Здесь увидел большие перемены, которые произошли за мое отсутствие, и твердо решил — нужно учиться! Теперь я занимаюсь на втором курсе машиностроительного техникума. Учатся и мои товарищи по бригаде. Евгений Исаев — на втором курсе техникума, Бондарчук — пока на подготовительных курсах, Удовод — в кружке текущей политики.

Для меня цех — родной дом. Скоро исполнится 17 лет, как я работаю в этом коллективе. Онрос, набирал темпы в труде, и я рос, повышая свое мастерство. Сейчас работаю по шестому разряду, и почти не бывает дня, когда бы норму выработки выполнила менее чем на 200 процентов. Такой производительности труда старались добиваться на выполнении всех заказов — будь то узлы коксовыльтапивателя, вагонопрокидывателя или емкости для химической промышленности.

Работа у электросварщика очень ответственная. Ведь многие изделия, которые выходят из его рук, затем должны работать в условиях больших давлений, высоких температур. Значит, нужно трудиться не только быстро, но и с высоким качеством.

Стараюсь каждый шов зава-

дить не скользкими профессиями. Так, например, Геннадий Удовод может работать не только сборщиком, но и электросварщиком, нагревальщиком. Исаев изучил профессии сборщика и клепальщика. Две профессии имею я.

Нечего и говорить — мы можем работать еще лучше. Необходимо продумать планирование работы, нашу загрузку, чтобы в конце месяца не было сверхурочных работ, не было надоевых напоминаний вроде «давай, давай!». Над этим делом должно всерьез задуматься руководство нашего цеха, да и завода.

В работе электросварщика, как и всякого производственника, очень важно с пользой затратить каждую минуту времени. С этой целью стараюсь еще до начала смены ознакомиться с предстоящей работой, все подготовить для нее, а затем уж варить без просторов задержек. Вот и получается, что по норме на сварку, скажем, балки полагается затратить пять часов, а фактически за восемьчасовую смену успеваешь сварить до трех таких балок.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»
23 февраля 1960 г. 3 стр.



Индонезийская республика.
На снимке: улица Пантджоран в Джакарте.

ПЕРВЫЙ ЧЕХОСЛОВАЦКИЙ ЦИКЛОТРОН

ПРАГА. Как передало Чехословацкое телеграфное агентство, в институте ядерной физики Чехословацкой академии наук в Ржеви, близ Праги, сдан в пробную эксплуатацию первый в республике циклотрон, поставленный Советским Союзом.

Монтаж циклотрона произведен чехословацкими работниками под руководством советских специалистов. (ТАСС).

Агрессивные планы обречены на провал

БЕРЛИН. На проходящих в различных округах ГДР собраниях и митингах трудящиеся выражают свое возмущение военными приготовлениями западногерманских милитаристов, направленными против ГДР.

Более 10 тысяч жителей окрест Гера, собравшихся на митинг, выразили решительный протест против планов вдохновителей атомной войны. Участники митинга единодушно призывают к немедленному заключению мирного договора с двумя германскими государствами и решение западноберлинского вопроса являются неотложными задачами.

Участники митинга приняли заявление, в котором высказались за немедленное заключение мирного договора с двумя германскими государствами и превращение Западного Берлина в демилитаризованный больший город.

(ТАСС).

Расходы Англии на оснащение ВВС

ЛОНДОН. Английское правительство представило парламенту смету расходов на военно-воздушные силы в 1960—61 бюджетном году. Согласно этой смете, общие расходы на английские ВВС составили 599.200 тысяч фунтов стерлингов — на 34.505 тысяч фунтов стерлингов больше, чем в текущем

бюджетном году, заканчивающемся 31 марта.

Объяснительном меморандуме министра военной авиации Уорда подчеркивается, что главное внимание в предстоящем году будет уделено развитию новейших средств войны, в особенности ракетного оружия.

(ТАСС).

Против распространения милитаристской литературы

ВЕНЕ. Демократические организации города Линца организовали демонстрацию против распространения милитаристской литературы, которая завозится в Австрию из Западной Германии. Собравшись около одного из книжных магазинов, демонстранты

потребовали, чтобы с витрины были убраны книги, прославляющие войну и гитлеровских генералов. Администрация магазина была вынуждена уступить требованиям возмущенных жителей города.

(ТАСС).

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ

на журнальные, центральные, областные и городскую газеты на второй и последующие кварталы 1960 года.

Подпись можно оформить в всех почтовых отделениях связи и городском отделе «Союзпечати».

Срок приема подписки на 2-й квартал: на центральные газеты до 1 марта, областные — 23 марта и городскую газету — до 28 марта.

(«Союзпечати»).

Швейная МИЗ Нового города и промкомбинат Старого города ОБЪЕДИНЕНЫ со швейной фабрикой.

Со всеми расчетами и претензиями, возникающими к швейным МИЗ, обращаться в дирекцию швейной фабрики Старого города — ул. Энгельса, 28.

Автомонтная мастерская № 1 «Победа» ПРИНИМАЕТ В РЕМОНТ легковые автомобили и мотоциклы всех марок.

Производится ремонт двигателей и ходовой части, электрооборудования и покраска машин, зарядка аккумуляторов, сварочные и токарные работы. Обращаться по адресу: ул. П. Коммунаров, 33, телефон 2-30.

Горишетторг ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ для подготовки продавцов. Срок обучения — 6 месяцев.

Здесь же организуются краткосрочные курсы по подготовке продавцов сезонной торговли.

Обращаться в отдел кадров по адресу: ул. Ст. Разина, 72.

Строительно-монтажной конторе треста «Оренбургстрой»

на постоянную работу прорабы-гидротехники, мастера-гидротехники, механик, трактористы, кузнец, экскаваторщик, крановщик на автокран.

Обращаться по адресу: ст. Орск, ул. Глинки, 2 (около элеватора).

из редакционной почты

47 ЧАСОВ ПРОСТОЯ

Большой цех крупных стальных блоков выпускает пропускную, которая очень необходима на стройках, в частности, в Гае, на многих других участках.

Надо сказать, что управление комбината подсобных предприятий мало уделяет внимания нашему цеху.

Представьте себе, в феврале только за 15 дней в нашей бригаде насчитывается 47 часов простоя. То нет золы — основного материала, который идет на изготовление блоков, то нет цемента, то механизмы не в порядке. Правда, с механизмами и с предметом сейчас дело наладилось. Кажется, только работать бы, но...

Не так давно, примерно месяцы 6—7 назад, к нам цех поступил девушки, окончившие техникум. Ее поставили пропашщики. А пропашщики являются у нас и контролером. Будучи контролером, Р. Ершова не справилась со своими обязанностями. Однако, несмотря на это, ее поставили контролером мастером. На этой должности ей стало еще труднее. Не сладко и нам.

Опишем один пример.

13 февраля все помехи, которые мешали цеху нормально работать, были устранены. Золы привезли сплошь цемента тоже. Бригада почтительно облегчение. В этот день за 6 часов изготовлены 23 блока разных марок, то примерно 13 кубометров. Выйдя на работу 15 февраля, рабочие дали слово: «Сегодня еще сделаем 13 кубометров». Но ничего не вышло. Полностью 7 часов простояли.

Получилось так. В субботу, 13 февраля, бригада закончила работу, блоки складировали в пропашочные камеры для пропашки, и камеры закрыли. Оставилось приступить к их пар. Однако мастер забыла про свою обязанность. Не приступив пар и даже не предупредив свою сменщицу о том, что нужно зарегистрировать выпущенную продукцию, она убежала домой раньше двух часов, когда еще не пришла смена.

В понедельник бригада вышла во вторую смену. Проверив состояние оборудования, налипшие золы и цемента, приступили к работе. Открыли камеру, но там

оказались блоки, изготовленные еще в субботу. Они простояли в камере 50 часов без пара. Вся бригада направилась к начальни-

ку цеха. Но, увы, его нет. Нет и контрольного мастера тов. Ершовой.

Мы уже говорили, что из-за различных неурядиц всего за пол-месяца простояло 47 часов. Разве это допустимо? Нет, нужно исправлять положение! Группа рабочих цеха,

Цветы садам!

1. Каждой школе

В статье «Трудовые пионерские лагеря», опубликованной недавно в «Орском рабочем», автор тов. Бражний затрагивает вопрос о летнем отдыхе школьников, о сочетании отдыха детей с занятиями физическим трудом.

Мне кажется, что инициатива организации школьных садов и пионерских, трудовых лагерей должна найти самую горячую поддержку общественных организаций города и родителей. У нас в Орске есть все возможности для осуществления этих планов.

Каждая школа должна иметь свой сад. Для облегчения организации садов и ухода за ними желательно школьные сады разместить в двух-трех удобных, красивых местах вблизи леса.

реки. При организации садов предпочтение отдавать ягодникам: клубнике, смородине, малине, крыжовнику. Эти культуры уже на 2—3 год дают урожай.

В садах можно иметь два-три улья пчел, маленькие птицеводческие хозяйства.

Для организации школьного садоводства нужно, на мой взгляд, сейчас создать инициативную группу из представителей школ, которая к весне должна подготовить все материалы по посадке садов.

Мы, родители, окажем организаторам школьных садов всяческую поддержку.

А. Петров,
инженер-химик.

2. Вот наш план на весну...

Уличный комитет № 6 в поселке Ельшанка последнее время значительно оживил работу. Созданы и действуют общественные суды, дружина по охране порядка. Сейчас создан кружок садоводства. Левушки, члены кружка, уже начали сбор семян цветов для высадки весной во всех палисадниках улицы. В этом деле особенно активно участвуют комсомолки Анна Гречко, Валентина Переплетникова, Клавдия Угарова и другие.

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 февраля в 6 часов вечера в клубе «Серп и молот» состоится вечер пенсионеров Ленинского района.

С докладом «О выполнении социалистических обязательств трудящимися Ленинского района»

выступит тов. Вирко. По окончании — художественная часть.

Совет пенсионеров Ленинского района.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.



Кинотеатр «Октябрь» — «Солдатка»

Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Борец и клоун»

Начало в 12 и 2 часа дня.

«Фильмные драгоценности». Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Клуб имени 1 Мая — «Возраст любви»

Дом культуры нефтяников — «Песня о Кольцове»

Дом культуры металлургов (Соцгород) — «Повесть о молодоженах»

Дом культуры строителей — «Путь в высшее общество»

Дом культуры железнодорожников — «Повесть о молодоженах»

Клуб «Серп и молот» — «Люди на мосту»

Урусова Балентина Ивановна, проживающая в Орске, ул. Джамбула, 16, возбуждает дело о разрыве брака с Урусовым Михаилом Ивановичем, проживающим в Орске, ул. Курганская, 41.

Дело подлежит рассмотрению в первом участке Ленинского района г. Орска.

Акишина Мария Ивановна, проживающая в Орске, пер. Волховский, 7, кв. 38, возбуждает дело о разрыве брака с Акишиным Петром Алексеевичем, проживающим в Орске, пер. Волховский, 5, кв. 4.

Дело подлежит рассмотрению в первом участке Ленинского района г. Орска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИЙ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 2-25, промышленный отдел — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.